

*cauda* Ol.) néhány példányát küldte nekem Debreczenből. Ezek az állatok az nap este oly tömegesen röpködtek ott, hogy az Arany Bika szálloda udvarán bokáig jártak a lehullott példányok közt. A jó debreczeniekben pedig nagy rémületet keltett ez az előttük ismeretlen állat, mert valami sáskának gondolták. Óriási tömegekben száll e faj június közepe táján hazánk nagyobb folyói s így a Tisza fölött is; de hogy ily tömegben a vizektől távol eső Debreczenig is eljusson, az talán mégis feljegyzésre méltó eset.

Dr. Szilády Zoltán.

**Madár mint lepkeevadász.** Riga környékén lakó entomologus kertjében virult június második felében a *Caprifolium* két nagy bokra, melyeket számos *Sphinx ligustri*, *Hyloicus Pimastri* és *Chaerocampa elpenor* keresett fel. Az egész idő alatt alkonyattól 1 $\frac{1}{2}$ 11 óráig a bokrok közelében tartózkodott egy pár töviszúró gébics (*Lanius collurio*), mely ezeket a nagy szendereket rendkívüli ügyességgel elkapta. Három lépésnyire is meglehetett őket közelíteni, anélkül, hogy ez zavaria volna. Nappal sem jöttek a bokrok felé, se a virágzás ideje előtt vagy után; ahelyett a lepke-csalétek közelében jártak-keltek. s arról este a lepkéket, nappal pedig a nagy legyeket szedegették. Ez a tény igen figyelemre méltó, mert a *Lanius* különben nem szokott éjjelezni s ilyenkor vadászni; eszerint ez a sport ennek a madárpárnak véletlenül szerzett tapasztalás útján vált szokásává.

## Irodalom.

**Horváth, Dr. G.** *Species palaearticae generis Caliscelis* Lap. (Ann. Mus. Nat. Hung. II. 1904, p. 378—385.)

A kábóczafélék egyik nemének (*Caliscelis*) a palaearticus regioban előforduló fajoknak monographikus feldolgozása, melyben a hímek és nőstények meghatározására szolgáló kulcsokon kívül, a hét fajra vonatkozó elterjedési adatokat találunk. Három faj ezek közül új (*C. maroccana* Marókkóból, *C. Bolivari* Spanyolországból és *C. peculiaris*). Hazánk területén a *C. Wallengreni* Stal, *C. affinis* Fieb. és *C. Bouellii* Latr. fordul elő. Csiki Ernő.

\*

**Kohaut R.** Egy új bolhafaj Boszniából. — Un Puli-cide nouveau de Bosnie. (Annales Muséi Nationalis Hungarici. II, 1904, p. 87—89. egy ábrával.)

Egy új a boszniai földi kutyán (*Spalax monticola* Nhrig.) élő bolhafajnak a *Typhlopsylla monticolá*-nak leírása. Az új bolha a *T. typhlus* Motsch.-hoz hasonló, de attól különösen a hím fogójának szembetűnően különböző csaptatójában tér el. *Csiki Ernő*.

\*

**Mayer János:** Adatok Délmagyarország lepkefaunájához. Stejerlak Macrolepidopteraí. (Természettudományi füzetek. Temesvár. XXVIII. évf. 54–62. lap.)

Bevezetésül előadja a szerző, hogyan kezdte meg és üzte gyermekkorában a lepkészést, azután felsorolja gyűjtésének eredményét, hangsúlyozva, hogy *positiv adatokkal* kíván járulni szülőföldje faunájához. Ez a szándék bizonyára dicséretes, sajnos azonban, hogy enumerációja annak egyáltalában nem felel meg. Az összesen felsorolt 75 faj közt ugyanis aránylag sok az olyan, mely nyilván hibás determinálás folytán került az amúgy is igen szegényes enumerációba, mely a hazai mintegy 1500 Macrolepidopterafajnak csak huszadrészét öleli fel. Ily teljesen hibás adatok a következők: *Anthocharis Tugis*, mely csak Spanyolország- és Portugalban, és *Anthocharis Eupheno*, mely csak Észak-Afrikában fordul elő; az előbbi kétségkívül az *Anthochiris Cardamines* növénye, az utóbbi annak hímje akar lenni. Ép oly hibás adat az *Argynnis Aphirape*, mely leginkább nyugati és éjszaki Európában honos. Ezeken kívül tartalmaz a jegyzék néhány oly fajt is, mely Stejerlakra nézve legalább is nagyon valószínűtlen. Ilyenek: *Anthocharis Belia*, mely hazánkból eddig csak Josipdolból ismeretes; *Colias Phicomone* és *Argynnis Amathusia*, mely hazánkban csak a felvidéken fordul elő; *Erebia Stygne* és *Erebia Evias*, mely eddig csak Máramarosból, illetőleg az erdélyi Vlegyászahegységéből ismeretes. Kétes a *Vanessa Egea* is, mely előfordul ugyan Orsován, tehát nem lehetetlen, hogy Stejerlakban is található, de nagyon könnyen összekeverhető a *Vanessa C. album* világosabb példányaival. A *Polyommatus dispar* alatt, mely csak Angolországból volt ismeretes, de kihalt, annak fajváltozata *var. rutilus*, a délszaki *Pararge Egeria* alatt pedig annak fajváltozata *var. egerides* értetendő. Az *Encosmia certata* alatt alighanem a közönségesebb *Triphosa dubitata* lappang, szintúgy mint a nem letező *Erebia Tithonus* alatt az *Epinephele Tithonus* és a *Catephia nupta* alatt *Calocala nupta*. A mennyire örömmel fogadunk minden újabb faunistikai adatot, annyira óhajtanunk, sőt követelnünk kell, hogy az illető szerzők ne hozzanak forgalomba hibás adatokat. Ennek elejét vehetik az.